Внимание - лептоспироз!

Управление Россельхознадзора по Ростовской, Волгоградской и Астраханской областям и Республике Калмыкия извещает, что в сентябре 2023 года на территории Астраханской области выявлен лептоспироз крупного рогатого скота, в настоящее время проводятся ограничительные (карантинные) мероприятия.

Лептоспироз — это природно-очаговая инфекция домашних и диких животных, а также человека. Заражение человека инфекцией происходит: через воду во время купания или при её употреблении из природных источников; при поедании продуктов, инфицированных заражёнными животными; во время контакта с предметами окружающей среды, обсеменёнными больными животными. Частая причина заболевания — несоблюдение правил выпаса животных и гигиены мест содержания. Заражение происходит в основном в теплую погоду на заболоченных пастбищах или через ранее зараженные лептоспирозом подстилку или корм (например, калом грызунов, мочой другого животного).

Лептоспироз КРС больше всего опасен для молодняка. Телята болеют в тяжелой форме, и вероятность летального исхода составляет 20-25%. Инфекция способна быстро распространиться среди поголовья скота. Поэтому животноводам необходимо знать врага «в лицо». Своевременно принятые меры помогут не допустить развитие проблем на ферме, хозяйстве и частном подворье. Даже если животное переболело или прошло вакцинацию, это не является гарантией защиты от повторного заражения. Вспышки эпизоотий не всегда захватывают все поголовье скота. Болеть может часть стада, через некоторое время заболевание идет на убыль. Фермеру кажется, что все прошло. Спустя несколько дней все повторяется. Лечение при лептоспирозе КРС начинается с отделения от стада больного животного. Используют комплексный подход: противолептоспирозная сыворотка, терапия, симптоматическое лечение. проникновение грызунов к больным коровам и телятам. Для этого проводят дератизацию Необходимо во всем хозяйстве. Не стоит забывать, что сырость – это отличный источник инфекции. Поэтому помещения, где содержатся больные, должны быть чистыми и сухими. Навоз, моча должны обезвреживать, согласно санитарным нормам. При обнаружении павших животных следует незамедлительно сообщить ветеринарным специалистам.

В целях недопущения заболевания и распространения лептоспироза животных собственники и владельцы обязаны выполнять следующие меры: осуществлять контроль за клиническим состоянием животных, учитывать количество абортов, при подозрении на лептоспироз отбирать патматериал для лабораторных исследований, комплектование хозяйств из благополучных по лептоспирозу хозяйств, исследовать всех поступающих животных в период 30 дневного карантина на лептоспироз; проводить плановые мероприятия по дератизации на территории хозяйства, ветеринарная оценка здоровья всего поголовья скота, водопой организовывать из специально отведенных мест. Для получения специфического иммунитета применяется противолептоспирозная вакцина с поливалентным действием. Вакцинированию запрещено допускать коров, которым осталось всего месяц до отела, а также тех, что прошли дегельминтизацию всего неделю назад. В тех хозяйствах, что считаются неблагополучными и до снятия карантина, дезинфекцию проводят каждые 10 дней.

Обо всех случаях внезапного падежа или заболевания восприимчивых животных необходимо извещать госветслужбу Астраханской области (тел. +7 (8512) 516069) или Управление Россельхознадзора по Ростовской, Волгоградской и Астраханской областям и Республике Калмыкия (тел. +7 (8512)52-15-81).